

如东日报



高度 深度 温度

星期五 2023年12月
农历癸卯年十月十九



关注如东发布APP
获取更多资讯内容



中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第9112期

新华社领导考察我县县域经济发展情况



景如月、陈慧宇等视察洋口港阳光岛规划展示馆。 全媒体记者 朱南州 摄

本报讯(全媒体记者 吴梦凡 钱海军) 11月29日下午,新华社党组成员、秘书长景如月一行来我县考察县域经济高质量发展情况。县委书记陈慧宇陪同考察。

在洋口港阳光岛规划展示馆,景如月一行观摩了洋口港开发建设的不平凡历程,认真听取了如东高质量发展的特色和优势,以及洋口港重大项目规划和主导产业发展情况。近年来,如东积极抢抓多重国家战略机遇,着力打造集资源开发、装备制造、综合利用为一体的绿色能源产业体系,建成亚洲最大的县域海上风电场、全国最大的海上能源岛、长三角地区规模最大的LNG枢纽基地。

景如月表示,如东濒江临海,拥有优越的区位优势、独特的地理环境、鲜明的地方特色,资源禀赋良好,实体经济基础扎实,产业特色鲜明,正处于大发展、快发展的黄金机遇期。新华社将一如既往地关注支持如东高质量发展,把相关特色做法和显著成效宣传好,为“强富美高”新如东建设营造良好舆论氛围。

县委常委、洋口港经济开发区党组书记邵锋,县委常委、宣传部长吴海军参加活动。

本报讯(全媒体记者 朱文婷 王洪) 11月29日下午,新时期县域特色经济圆桌思想汇在我县举行,特色县域经济代表交流经验、建言献策,为县域经济高质量发展提供方案。市委常委、宣传部部长、副市长陈冬梅,县委副书记、县长陈雷出席。圆桌思想汇由中国城镇经济交流促进会副秘书长吕凤勇主持。

陈冬梅表示,大家在思想碰撞中深化了对习近平总书记有关区域经济重要论述的理解和把握,在分享交流中凝聚了推动加快高质量发展的共识、智慧和力量,坚信与会代表一定能扛起光荣使命,努力在新时期县域经济高质量发展上抓机遇、争作为、走在前,展现出更强的担当,做出更多的贡献,不辜负习近平总书记的期望和嘱托。

陈雷以“聚焦新材料产业赛道 为县域经济高质量发展注入强劲动能”为题,从“如东缘何会发展新材料产业”“如东新材料产业发展得怎么样”“如东新材料产业发展的实践经验有哪些”三个方面,汇报交流如东新材料产业发展情况。

陈雷介绍,近年来,如东利用高品质的新材料园区、较好的产业基础和拥有多个其他特色专业园区等有利条件,在积极探索中明确了主攻方向,在全力推进中优化了工作举措,在内引外培中做强了产业链条,形成了新材料产业落户项目体量大、市场占有率高、企业创新意识强、多项产品有特色等显著优势。截至目前,如东现有新材料相关企业400多家,其中销售超亿元新材料企业61家,专精特新、单项冠军、国家高新技术企业占比超过90%,预计全产业2023年应税销售将突破500亿元。在新能源、新材料等主导产业的有力支撑下,如东今年前三季度实现地区生产总值1026亿元,同比增长6.6%,增幅位列全市第一方阵;在第二十三届全国县域经济基本竞争力百强县榜单中,如东跻身前30强。

山东省胶州市、江苏省苏州市吴江区、浙江省湖州市德清县等特色县域经济代表逐一发言。中国宏观经济研究院副院长宋葛龙,江苏省战略与发展研究中心党委书记、主任,江苏省信息中心主任孙志高,新华社江苏分社对外新闻部主任杨丁森作点评。

县委常委、宣传部长吴海军参加了圆桌思想汇。

新时期县域特色经济高质量发展圆桌思想汇在我县举行

县十八届人大常委会召开第十六次会议

本报讯(全媒体记者 袁嘉翊 兆亮) 11月28日,县十八届人大常委会召开第十六次会议,听取和审议相关报告,通过有关决定。人大常委会主任陈昌龙主持会议并讲话。

会议听取、审议并表决通过了《践行全过程人民民主 推进民生实事项目全链条监督的实施办法(试行)(草案)》以及召开如东县第十八届人民代表大会第三次会议的决定(草案)。

会议听取和审议了县委常委、常务副县长徐俊代表县政府所作的关于“十四五”规划纲要中期评估报告;听取了县人大调研组关于我县“十四五”规划纲要实施情况中期评估的调研报告。

会议听取和审议了徐俊代表县政府所作的关于代表议案建议和常委会决议决定执行及审议意见落实情况的工作报告,并进行满意度测评。

会议听取和审议了民主评议政府部门和条管单位整改工作情况报告,

并进行满意度测评。会议听取部分市人大代表履职情况报告,县监委书面报告了县监察工作专项工作情况。

关于我县“十四五”规划纲要实施情况,陈昌龙指出,“十四五”以来,在全县上下的共同努力下,我县经济总量迈上了新台阶,经济结构进一步优化,创新能力持续增强,社会事业全面发展,人民生活水平稳步提升,规划纲要实施取得明显成效。他表示,今年是“十四五”的第三年,完成规划纲要的各项任务进入了关键阶段,要清醒地看到当前经济环境错综复杂,我县经济运行中还存在一些矛盾和问题。要认真总结“十四五”规划纲要实施以来的经验,对标高质量发展的新要求,深入贯彻落实县委十五届六次全会精神,强化战略思维,提升政治站位,坚持问题导向,统筹推进各项重点工作。以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加有效的措施推动高质量发展,聚焦高质量,奋力走在前,为推动中国式现代化如东新实践作出应有

贡献。关于代表议案建议和常委会决议决定执行及审议意见落实情况,陈昌龙指出,政府及相关部门要根据新的形势和发展要求,进一步加强和改进议案建议办理、执行常委会决议决定以及审议意见工作。完善跟踪反馈机制,切实兑现对代表的承诺,提高决议决定和审议意见落实成效。健全工作制度,完善办理、执行工作程序和责任考核制度,促进相关工作规范有序。强化领导督办、督办工作机制,抓重点、抓具体、抓进度、抓质量,通过督办提高办理和落实效果,推进政府工作更好开展。

关于市人大代表履职情况,陈昌龙希望各位代表以此次述职为契机,更加密切保持与原选举单位和人民群众的联系,更加关注民生,为维护好人民群众的根本利益,特别是为如东的高质量发展积极代言;主动适应新形势下广大人民群众对人大工作及代表履职提出的新要求,积极投身“双实

践”活动等工作,持续发挥人大代表作用,努力为强富美高新如东建设贡献力量。

关于践行全过程人民民主,推进民生实事项目全链条监督,陈昌龙指出,民生实事寄托着人民群众对美好生活的向往,办好民生实事是践行以人民为中心发展思想的实际行动。要通过不断深化人大常委会监督民生实事项目落实全链条监督工作,进一步拓宽人民群众对政府民生实事征集提出、人大审议票决和实施监督全过程的有序参与,持续放大大人制度功效,努力把人民当家作主具体地、切实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。

关于民主评议政府部门和条管单位工作测评,陈昌龙指出,测评是评议工作的重要一环,测评情况将作为评议结果的重要依据,最终评议结果将根据县委[2022]41号文件精神办理落实。

县人大常委会副主任徐鸿斌、翟建华参加会议。

新时期县域经济高质量发展论坛 与会嘉宾考察我县经济高质量发展情况

本报讯(全媒体记者 杨勤勤 王莹) 11月30日上午,新时期县域经济高质量发展论坛部分与会嘉宾前往洋口港阳光岛规划馆、桐昆集团、华东科技等企业等地,参观考察我县县域经济高质量发展情况。

洋口港经济开发区已围垦工业用地35平方公里,充足的土地资源为临港产业发展提供了广阔空间。在阳光岛规划馆内,嘉宾们了解了洋口港产业发展情况,听取了港口建设历程及重大项目规划,大家对洋口港“港产城”融合发展取得的成绩表示赞赏。

江苏嘉通能源项目是省级重大项目,在桐昆(洋口港)聚

酯一体化产业基地,嘉宾们了解嘉通能源项目投产达产情况及嘉恒纺织项目规划。

来到位于如东经开区中天产业园的华东科技,嘉宾们听取了中天科技集团发展概况和布局的介绍。中天科技起步于光纤通信,目前已形成新能源、海洋、电网、通信、新材料、工业互联网等多元化产业格局,同时,集团积极响应“一带一路”倡议,目前销售业务已实现“一带一路”沿线全覆盖。企业深耕制造业、坚持科技创新、持续转型升级取得的成果给嘉宾们留下了深刻印象。

县委常委、宣传部长吴海军陪同考察。

2023年度南通市突发环境事件应急演练暨洋口化学工业园区水污染三级防控体系建设检验性演练在我县举行

本报讯(全媒体记者 曹磊) 11月29日下午,2023年度南通市突发环境事件应急演练暨洋口化学工业园区水污染三级防控体系建设检验性演练在南通泰禾化工股份有限公司举行,旨在检验各级突发环境事件应急预案的针对性、实用性和可操作性,磨合三级政府、各相关部门、园区、企业的环境应急响应机制,提升突发环境事件应急处置能力和联动协调能力。

此次演练主要模拟2023年11月29日下午14:30,南通泰禾化工股份有限公司甲一罐区内,甲苯储罐在检修作业时发生燃爆事故,爆炸冲击波造成相邻的甲醇、原甲酸三甲酯储罐出口管道破损,导致甲苯、甲醇、原甲酸三甲酯外泄并溢流至雨水井,引发突发环境事件,流淌火危及周边危化品二异丙胺、二正丙胺等储罐安全。针对此次事件,南通市、县、园区三级政府、多部门和企业紧密联动,协同作战,应急处置组、安全保卫组、医疗救护组、现场救援组等按照指挥部要求快速有效执行命令,合力处置突发环境事件,最终有效控制事态,成功消除事件影响。

副县长施正泉参加活动,他说,此次演练实战氛围浓厚,部署周密,有效检验了我县在突发环境事件上出色的应急救援和指挥协调能力,他要求各职能部门和单位及时总结经验,切实做好各类事故的应急准备,从而为全县安全生产的健康平稳发展做出更大贡献。

如东县委常委会关于召开如东县第十八届人民代表大会第三次会议的决定

(2023年11月28日如东县第十八届人大常委会第十六次会议通过)

如东县第十八届人大常委会第十六次会议决定,如东县第十八届人民代表大会第三次会议于2024年1月在县城召开。建议会议的主要议程为:

- 一、听取和审议如东县人民政府工作报告;
- 二、审查批准如东县2023年国民经济和社会发展规划执行情况报告及2024年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准如东县2024年国民经济和社会发展规划;
- 三、审查批准如东县2023年财政预

- 算执行情况和2024年财政预算草案的报告,批准如东县2024年县级财政预算;
- 四、听取和审议如东县人大常委会工作报告;
- 五、听取和审议如东县人民法院工作报告;
- 六、听取和审议如东县人民检察院工作报告;
- 七、选举;
- 八、其他。



值班编委 姚银松
责任编辑 王玲玲
版式设计 钱海莺

厚 德 力 行 耕 海 图 强